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�कस संवैधा�नक संशोधन अ�ध�नयम �ारा �स��कम को भारतीय संघ म� पूण� रा�य का दजा� �दया गया था?
 (A) 34वा ँसंवैधा�नक संशोधन - (Alternative 3 )

 
(B) 36वाँ संवैधा�नक संशोधन - (Alternative 2 )

 
(C) 42वा ँसंवैधा�नक संशोधन - (Alternative 4 )

 
(D) 38वा ँसंवैधा�नक संशोधन - (Alternative 1 )
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शारी�रक �वा��य के स�ब�ध म�, कौन सा श�द ��� �ारा �दशा बदलन ेक� शी�तम यो�यता को प�रभा�षत करता है? 
 (A) ग�त - (Alternative 4 )

 
(B) �फू�त� - (Alternative 2 )

 
(C) सहनश�� - (Alternative 1 )

 
(D) बल - (Alternative 3 )
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��त इकाई �व�ुत ्�े� पर अपवाह वेग के प�रमाण के �प म� �कस ेप�रभा�षत �कया जाता है?
 (A) ग�तशीलता - (Alternative 1 )

 
(B) �व�ुत �वाह घन�व - (Alternative 3 )

 
(C) वै�ुत घन�व - (Alternative 2 )

 
(D) वै�ुत �वृ�� - (Alternative 4 )
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संवेग म� �नयत प�रवत�न के �लए थोड़े समय के �लए काय�रत एक भारी बल __________ कहलाता है| 
 (A) तनाव बल - (Alternative 2 )

 
(B) घष�ण बल - (Alternative 4 )

 
(C) �ायो�गक बल - (Alternative 3 )

 
(D) आवेगी बल - (Alternative 1 )
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अहम�दया आ�दोलन का �ार�भ �कसन े�कया था? 
 (A) सैयद अहमद खान - (Alternative 4 )
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(B) सैयद अहमद बरेलवी - (Alternative 3 )
 

(C) �मज़ा� गुलाम अहमद - (Alternative 2 )
 

(D) हाजी श�रयतउ�लाह - (Alternative 1 )
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आ�थ�क ग�त�व�धयाँ �जनम� �ाकृ�तक संसाधन� जैस ेकृ�ष, वा�नक�, म���यक� आ�द का उपयोग ��य� �प से �कया जाता है,
कहलाती ह�-

 (A) ��तीयक �े� - (Alternative 3 )
 

(B) र�ा �े� - (Alternative 2 )
 

(C) �ाथ�मक �े� - (Alternative 1 )
 

(D) तृतीयक �े� - (Alternative 4 )
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अ�साई चीन �कस रा�य म� ��थत है?
 (A) नागाल�ड - (Alternative 4 )

 
(B) अ�णाचल �देश - (Alternative 1 )

 
(C) �स��कम - (Alternative 3 )

 
(D) ज�म ूऔर क�मीर - (Alternative 2 )
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भारत के �कस �े� म� सोन ेक� खुदाई �आ करती थी?
 (A) झ�रया - (Alternative 4 )

 
(B) सालेम - (Alternative 2 )

 
(C) कोलर - (Alternative 1 )

 
(D) रानीगंज - (Alternative 3 )
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वह संघ�न (collision) �जसम� दो कण संघ�न के बाद एक साथ संचा�लत होत ेह� वह _________ कहलात ेह�|
 (A) इला��टक संघ�न - (Alternative 1 )

 
(B) इनइला��टक संघ�न - (Alternative 2 )

 
(C) पूण�तः इला��टक संघ�न - (Alternative 3 )

 
(D) पूण�तः इनइला��टक संघ�न - (Alternative 4 )
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समाचार प� 'इ��डयन ओ�प�नयन' के सं�थापक कौन थ?े
 (A) महा�मा गांधी - (Alternative 2 )

 
(B) गोपाल कृ�ण गोखल े- (Alternative 1 )

 
(C)



पं�डत जवाहर लाल नेह� - (Alternative 4 )
 

(D) नेताजी सुभाष च�� बोस - (Alternative 3 )
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'वे�थ ऑफ़ नेशंस' पु�तक के लेखक ह�
 (A) संयु� रा� - (Alternative 3 )

 
(B) समुए�सन - (Alternative 4 )

 
(C) एडम ��मथ - (Alternative 1 )

 
(D) �लयोनल रॉ�ब�स - (Alternative 2 )
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कौन सी स�म�त अध�-�या�यक �कृ�त क� होती है?
 (A) या�चका स�म�त - (Alternative 1 )

 
(B) �वशेषा�धकार स�म�त - (Alternative 2 )

 
(C) आचार स�म�त - (Alternative 3 )

 
(D) अधीन�थ �वधान स�ब�धी स�म�त - (Alternative 4 )
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F1 दौड़ से स�ब��धत ����व सेबा��टयन वेटल �कस देश से ह�?
 (A) इं�लै�ड - (Alternative 4 )

 
(B) �ांस - (Alternative 1 )

 
(C) जम�नी - (Alternative 3 )

 
(D) संयु� रा�य अमे�रका - (Alternative 2 )

 

Question No.14 1.00
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�न�न म� से �कस स�म�त ने लोकता���क �वक� ��करण क� नी�त क� अनुशंषा क� थी?
 (A) हनुमंत राव स�म�त - (Alternative 4 )

 
(B) बलवंत राय मेहता स�म�त - (Alternative 3 )

 
(C) जीवीके राव स�म�त - (Alternative 2 )

 
(D) अशोक मेहता स�म�त - (Alternative 1 )
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Bookmark     

�न�न म� से कौन सा �ह बौना �ह है?
 (A) बुध �ह - (Alternative 1 )

 
(B) शु� �ह - (Alternative 3 )

 
(C) व�ण �ह - (Alternative 4 )

 
(D) �लूटो �ह - (Alternative 2 )

 



Question No.16 1.00
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�न�न म� से �कस धम� म� �नवा�ण �ा��त के �लए चार आय� स�य� का उ�लेख �मलता है? 
 (A) �ह�� धम� - (Alternative 3 )

 
(B) जैन धम� - (Alternative 1 )

 
(C) बौ� धम� - (Alternative 2 )

 
(D) आजी�वका - (Alternative 4 )
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धन �वधेयक पर रा�य सभा �ारा अ�धकतम �कतन े�दन� के �लए रोक लगाई जा सकती है?
 (A) 21 �दन - (Alternative 2 )

 
(B) 14 �दन - (Alternative 1 )

 
(C) 180 �दन - (Alternative 4 )

 
(D) 30 �दन - (Alternative 3 )
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इंटेस�टनल �युकोसल इपीथे�लयम म� कौन सी को�शका �युकस को �ा�वत करती है?
 (A) गाड� को�शका - (Alternative 3 )

 
(B) गॉ�लेट को�शका - (Alternative 2 )

 
(C) र� को�शका - (Alternative 4 )

 
(D) काइम को�शका - (Alternative 1 )
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�न�न म� से �कस ेऔष�ध का देवता कहा जाता है?
 (A) आय�भ� - (Alternative 4 )

 
(B) पतंज�ल - (Alternative 2 )

 
(C) पा�ण�न - (Alternative 3 )

 
(D) ध�व�तरी - (Alternative 1 )

 

Question No.20 1.00
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��स� महाबो�ध मं�दर कहा ँ��थत है?
 (A) कुशीनगर - (Alternative 4 )

 
(B) लु��बनी - (Alternative 2 )

 
(C) बोधगया - (Alternative 3 )

 
(D) सारनाथ - (Alternative 1 )

 

Question No.21 1.00
Bookmark     



पु�तक 'लीलावती' के लेखक कौन ह�
 (A) आय�भ� - (Alternative 2 )

 
(B) अ��नी कुमार - (Alternative 3 )

 
(C) भा�कराचाय� - (Alternative 4 )

 
(D) ��ग�ुत - (Alternative 1 )
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उ�णक�टबंधीय पण�पाती वन� म� कौन सा वृ� पाया जाता है?
 (A) तून - (Alternative 4 )

 
(B) शीशम - (Alternative 1 )

 
(C) देवदार - (Alternative 3 )

 
(D) च�दन - (Alternative 2 )
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उस पृथक इकाई का नाम बताए ँजो �भा�वता के �नयम म� ल�ण� का �नयं�ण करता है?
 (A) टे�ट �ॉस - (Alternative 1 )

 
(B) फेनोटाइप - (Alternative 4 )

 
(C) फै�टस� - (Alternative 3 )

 
(D) जेनोटाइप - (Alternative 2 )

 

Question No.24 1.00
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�व� भर म� MNCs �ारा �कया गया �नवेश कहलाता है-
 (A) �यू�यूअल फंड - (Alternative 2 )

 
(B) प��लक फंड इ�वे�टम�ट - (Alternative 1 )

 
(C) �वदेशी �नवेश - (Alternative 3 )

 
(D) कॉप�रेट फंड - (Alternative 4 )

 

Question No.25 1.00
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सं�वधान म� उ��ल�खत बजट को कहा जाता है-
 (A) वा�ष�क बजट - (Alternative 1 )

 
(B) वा�ष�क �य - (Alternative 4 )

 
(C) वा�ष�क �व�ीय �ववरण - (Alternative 3 )

 
(D) लेखा �ववरण - (Alternative 2 )

 

Question No.26 1.00
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सं�वधान के कामकाज क� समी�ा करन ेवाल ेरा�ीय आयोग का अ�य� कौन था?
 (A) इ��जीत ग�ुता - (Alternative 1 )

 



(B) मनेप�ली नारायणराव व�कटचलैया - (Alternative 4 )
 

(C) वीर�पा मोइली - (Alternative 3 )
 

(D) तकु� दे - (Alternative 2 )
 

Question No.27 1.00
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गंगा म� रा�ीय जलमाग� सं�या 1 �कन-�कन �े�� के बीच बहती है?
 (A) इलाहाबाद और ह��दया - (Alternative 2 )

 
(B) इलाहबाद और नई �द�ली - (Alternative 4 )

 
(C) इलाहाबाद और कानपुर - (Alternative 1 )

 
(D) इलाहाबाद और पटना - (Alternative 3 )

 

Question No.28 1.00
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पंजाब-ह�रयाणा के मैदानी �े�� म� खादर प�� को जाना जाता है
 (A) जलडम�म�य (Strait) - (Alternative 4 )

 
(B) आ��भू�म - (Alternative 3 )

 
(C) बेट ल�ड - (Alternative 1 )

 
(D) खरीफ़ - (Alternative 2 )

 

Question No.29 1.00
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�न�न म� से कौन सी नद� एक अंतरा��ीय नद� नह� है?
 (A) �स�ध ु- (Alternative 1 )

 
(B) महानद� - (Alternative 2 )

 
(C) गंगा - (Alternative 3 )

 
(D) ��पु� - (Alternative 4 )
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�कसी जीव को के���य अ� से एक समतल �ारा �वभा�जत करन ेपर वह जीव दो सम�प भाग� म� बंट जाता है, यह
__________ कहलाता है|

 (A) एकलसम�म�त - (Alternative 4 )
 

(B) असम�म�त - (Alternative 3 )
 

(C) रे�डयल सम�म�त - (Alternative 2 )
 

(D) ��भागीय सम�म�त - (Alternative 1 )
 

Question No.31 1.00
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भारतीय रा�ीय कां�ेस का पहला अ�धवेशन कहा ँ�आ था?
 (A) म�ास - (Alternative 3 )

 
(B) इलाहाबाद - (Alternative 2 )

 
(C)



ब�बई - (Alternative 4 )
 

(D) कलक�ा - (Alternative 1 )
 

Question No.32 1.00
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बसव�ा के अनुयायी कहलात ेथ े
 (A) वीरशैव - (Alternative 3 )

 
(B) नय�मार - (Alternative 2 )

 
(C) नाथपंथी - (Alternative 4 )

 
(D) अलवार - (Alternative 1 )

 

Question No.33 1.00
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अमे�रका क� खोज �कसन ेक�?
 (A) फ�ड�न�ड मैगलेन - (Alternative 1 )

 
(B) ���टोफर कोलंबस - (Alternative 3 )

 
(C) त�मान - (Alternative 2 )

 
(D) मेग�थनीज़ - (Alternative 4 )

 

Question No.34 1.00
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�लूकोज क� च��य संरचना म� एक ऑ�सीजन अण ुतथा पांच काब�न अण ुके योग स ेबना च��य आग��नक पदाथ� कौन सा है?
 (A) �ु�टोज़ - (Alternative 2 )

 
(B) पायेरन - (Alternative 1 )

 
(C) एनोमर - (Alternative 3 )

 
(D) �ायोज़ - (Alternative 4 )

 

Question No.35 1.00
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�कस देश न े�थम फुटबॉल �व� कप का आयोजन �कया था?
 (A) उ��व े- (Alternative 2 )

 
(B) संयु� रा�य अमे�रका - (Alternative 1 )

 
(C) ऑ��े�लया - (Alternative 4 )

 
(D) �ांस - (Alternative 3 )
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अ�तरा��ीय �त�थ रेखा �कस जलस��ध से होकर गजुरती है?
 (A) बे�र�ग जलस��ध - (Alternative 4 )

 
(B) बासपोरस जलस��ध - (Alternative 3 )

 
(C) पाक जलस��ध - (Alternative 2 )

 
(D) बॉस जलस��ध - (Alternative 1 )

 



Question No.37 1.00
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'शेक है�ड ��प' श�द �कस खेल से स�ब��धत ह�?
 (A) ड�गी चालन - (Alternative 1 )

 
(B) भार उ�ोलन - (Alternative 3 )

 
(C) तैराक� - (Alternative 2 )

 
(D) टेबल टे�नस - (Alternative 4 )

 

Question No.38 1.00
Bookmark     

चुनाव क� कौन सी �व�था ब�मत �व�था के नाम से जानी जाती है?
 (A) एकल ह�ता�तरणीय वोट के साथ आनुपा�तक ��त�न�ध�व - (Alternative 3 )

 
(B) सवा��धक मत �ा�त ��� क� �वजय (फ�ट� पा�ट द पो�ट) - (Alternative 1 )

 
(C) एकल ह�ता�तरणीय वोट के साथ सरल ब�मत �णाली - (Alternative 4 )

 
(D) आनुपा�तक ��त�न�ध�व - (Alternative 2 )

 

Question No.39 1.00
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इ��डयन ओपन गो�फ 2018 का �ख़ताब जीतन ेवाल ेसबसे पहले अं�ेज गो�फर कौन थे? 
 (A) �ु�स कोए�का - (Alternative 4 )

 
(B) मैट वैलेस - (Alternative 1 )

 
(C) टाइगर वुड्स - (Alternative 3 )

 
(D) हेलेना सुकोवा - (Alternative 2 )

 

Question No.40 1.00
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भारतीय सं�वधान क� ��तावना म� �कस �कार का बंधु�व सु�न��त �कया गया है? 
 (A) आ�थ�क �याय - (Alternative 2 )

 
(B) रा� क� सम�पता - (Alternative 4 )

 
(C) सामा�जक �याय - (Alternative 1 )

 
(D) ��� क� ग�रमा एव ंरा� क� एकता और अखंडता - (Alternative 3 )

 

Question No.41 1.00
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'वेद� क� ओर लौटो' का नारा �कसन े�दया था?
 (A) लाला लाजपत राय - (Alternative 4 )

 
(B) �वामी �ववेकानंद - (Alternative 1 )

 
(C) रामकृ�ण परमहंस - (Alternative 3 )

 
(D) दयानंद सर�वती - (Alternative 2 )

 

Question No.42 1.00
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नाइलोन-66 के �नमा�ण म� �कस ए�सड का �योग �कया जाता है?
 (A) इथानोइक ए�सड - (Alternative 4 )

 
(B) बे�जोइक ए�सड - (Alternative 2 )

 
(C) ए�ड�पक ए�सड - (Alternative 1 )

 
(D) मेथानोईक ए�सड - (Alternative 3 )
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धन �वधेयक का संशोधन �कसके �ारा �कया जा सकता है?
 (A) केवल रा�यसभा �ारा - (Alternative 1 )

 
(B) मु�य मं�ी - (Alternative 3 )

 
(C) �वप� का नेता - (Alternative 4 )

 
(D) केवल लोकसभा �ारा - (Alternative 2 )
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'मानव �वकास सूचकांक' पहली बार कब �का�शत �आ था?
 (A) 1990 - (Alternative 1 )

 (B) 1994 - (Alternative 3 )
 (C) 1996 - (Alternative 4 )
 (D) 1992 - (Alternative 2 )
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�कस मुग़ल शासक न ेमनसबदारी �व�था लाग ूक� थी?
 (A) अकबर - (Alternative 4 )

 
(B) �मायू ं- (Alternative 2 )

 
(C) बाबर - (Alternative 1 )

 
(D) दारा�शकोह - (Alternative 3 )
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�न�न म� से �कस महा��प को ओशे�नया के नाम से जाना जाता है?
 (A) अ�टाक� �टका - (Alternative 4 )

 
(B) ए�शया - (Alternative 2 )

 
(C) ऑ��े�लया - (Alternative 1 )

 
(D) यूरोप - (Alternative 3 )
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इले��ो�नक शेल के साथ उ�चतम ����सपल �वांटम सं�या के साथ जोड़े गए इले��ॉन __________ कहलात ेह�|
 (A) इफे��टव इले��ॉन - (Alternative 2 )

 
(B) ब�ड इले��ॉन - (Alternative 4 )



(C) कोर इले��ॉन - (Alternative 1 )
 

(D) वैल�स इले��ॉन - (Alternative 3 )
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इनम� से �कस रंग का �योग ओ�ल��पक �वज म� नह� होता है?
 (A) पीला - (Alternative 2 )

 
(B) भूरा - (Alternative 3 )

 
(C) नीला - (Alternative 4 )

 
(D) लाल - (Alternative 1 )
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अथ�शा�� म� टम� "�ोथ" का अथ� �या है?
 (A) आ�थ�क �वकास - (Alternative 2 )

 
(B) सतत वृ�� एव ं�वकास - (Alternative 4 )

 
(C) �वा��य घटक - (Alternative 3 )

 
(D) आ�थ�क वृ�� - (Alternative 1 )
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�न�न म� से पंचायत और �नगम चुनाव� का आयोजन �कसके �ारा �कया जाता है?
 (A) भारतीय चुनाव आयोग - (Alternative 1 )

 
(B) रा�य चुनाव आयोग - (Alternative 3 )

 
(C) रा�य का उ�च �यायालय - (Alternative 4 )

 
(D) रा�य �वधानमंडल - (Alternative 2 )
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�न�न पाँच� म� से कोई चार एक ख़ास ढंग से समान ह� और एक समूह बनात ेह�| कौन सा एक उस समूह से संबं�धत नह� है?
 F, H, C, J, L

  
(A) C - (Alternative 3 )

 (B) J - (Alternative 2 )
 (C) F - (Alternative 4 )
 (D) H - (Alternative 1 )
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���च� को पहल ेयु�म म� लाग ूतक�  का पालन करन ेवाल े�वक�प से बदल� N:D::W: ??
 (A) M - (Alternative 1 )

 (B) P - (Alternative 4 )
 (C) O - (Alternative 3 )
 (D) N - (Alternative 2 )
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���च� को पहल ेयु�म म� लाग ूतक�  का पालन करन ेवाल े�वक�प से बदल� Inferior:Superior::Inhale: ??
 (A) Exhale - (Alternative 2 )

 (B) Eating - (Alternative 4 )
 (C) Gym - (Alternative 3 )

 (D) Medicine - (Alternative 1 )
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इस �� म�, स�ब�ध दशा�न ेवाल ेतीन कथन �दए गए ह�, जो तीन �न�कष� i, ii और iii का अनुसरण करत ेह�| कथन को स�य मानते
�ए �ात कर� �क कौन से �न�कष� पूण�तः स�य ह�|

  
कथन: A ≤ B < S; S = E > N; N > C = T 
 
�न�कष�:

 i) B < N
 ii) E > T
 iii) A < C
  

(A) केवल i) और ii) - (Alternative 1 )
 

(B) केवल ii) और iii) - (Alternative 2 )
 

(C) केवल ii) - (Alternative 3 )
 

(D) सभी तक� संगत ह� - (Alternative 4 )
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A क� बहन क� शाद� B के मैटरनल अंकल से �ई है| B क� मा ँका A क� बहन से �या स�ब�ध है? 
 (A) आंट - (Alternative 4 )

 
(B) मदर-इन-लॉ - (Alternative 2 )

 
(C) �स�टर-इन-लॉ - (Alternative 3 )

 
(D) बहन - (Alternative 1 )
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इस �� म� तीन कथन और तीन �न�कष� �दए गए ह�| आपको कथन को स�य मानकर दोन� �न�कष� पर �वचार करना है और यह
तय करना है �क कौन से �न�कष� �कसी भी संदेह से परे ता�क�क �प से तक� संगत ह�|

  
कथन: सभी पु�ष गायक ह�| कुछ गायक अ�भनेता ह�| सभी अ�भनेता म�हलाए ँह�|

  
�न�कष�:

 i) कुछ पु�ष अ�भनेता ह�
 ii) कुछ पु�ष म�हलाए ँह�
 iii) कुछ म�हलाए ँगायक ह�

  
(A) केवल i) और ii) - (Alternative 1 )

 



(B) केवल iii) - (Alternative 4 )
 

(C) केवल ii) और iii) - (Alternative 3 )

(D) केवल i) और iii) - (Alternative 2 )
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(A) B - (Alternative 2 )
(B) D - (Alternative 4 )

 (C) A - (Alternative 1 )
(D) C - (Alternative 3 )
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���च� को पहल ेयु�म म� लाग ूतक�  का पालन करन ेवाल े�वक�प से बदल� 1002:9::2023: ??
(A) 50 - (Alternative 3 )
(B) 45 - (Alternative 1 )
(C) 51 - (Alternative 4 )

 (D) 49 - (Alternative 2 )
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इस �� म� दो कथन और दो �न�कष� i और ii �दए गए ह�| आपको कथन को स�य मानकर दोन� �न�कष� पर �वचार करना है और
यह तय करना है �क कौन से �न�कष� �कसी भी संदेह से परे ता�क�क �प से तक� संगत ह�|

इस �� म�, एक ग�ांश और उससे स�ब��धत एक कथन �दया गया है| ग�ांश को �यानपूव�क पढ़� और उस पर आधा�रत कथन�
का आंकलन कर�|

�

 

 

चाकु�  और क��चय� का उपयोग करत े�ए, दो �सी अ�त�र� या��य� न ेमंगलवार को सोयुज नामक अ�त�र� यान के एक�
रह�यमय �छ� के आसपास के पदाथ का नमूना �लया �जस े अंतरा�ीय अ�त�र� �टेशन म रखा गया था मॉ�को के एक अ�धकारी�
न ेसुझाया �क यह तोड़-फोड़ जान-बूझकर �कया गया भी हो सकता है| यान क� आ�खरी या�ा के दो महीन ेबाद अग�त म�
आईएसएस म खड़ ेसोयुज़ अंत�र� यान म 2mm के ��� के कारण होन ेवाल ेवाय ु�रसाव का पता लगाया गया| अ�त�र�
स�ब�धी एक सं�था रॉ�कॉसमॉस का कहना है �क �छ� के ऊपर लग ेइ�नुलेशन को काटकर उसके इद-�गद के पदाथ का नमूना�
लेना और उसक े �थान पर नया इ�नुलेशन लगाना का उ�े�य यह पता लगाना है �क यह छोटा �क�तु खतरनाक �छ� पृ�वी पर�
�कया गया है या अ�त�र� म �आ है| रॉ�कॉसमॉस �मुख न ेकहा है �क जाँच-पड़ताल म �व�नमाण क� �ु�ट नह� पायी गयी है|

अनुभवी अंत�र� या��य� को संघष करना पड़ा ले�कन व ेअपन े�मशन म कामयाब रह|े �पेसवाक से पूव, अ�त�र� या�ी के�वल
अ�त�र� यान के भीतर से ही �छ� का �नरी�ण करन ेम स�म थ�| इसम सबस े बड़ी क�ठनाई यह थी �क सोयुज अ�त�र� यान म,
आईएसएस के ��तकू�ल, �पेसवाक के दौरान सुधार करन े के �लए �डजाईन नह� �कया गया था और यान के बाहर अ�त�र�
या��य� के पकड़ने के �लए कोई रे�लग भी नह� लगाई गयी थी|

कथन: सोयुज अ�त�र� यान म ��� क ेकारण होन े वाले वाय ु�रसाव का पता यान क� अं�तम या�ा के दो महीने बाद लगाया गया�
था| 

�दए गए �वक�प� म से उपयु� का चयन कर�
A – कथन पूणतः स�य है

B – कथन स�भा�वत �प  से स�य है
C – कथन का �नधारण नह� �कया जा सकता
D – कथन पूणतः अस�य है



 
कथन: सभी ग�द� ब�ले ह�| सभी ब�ल ेरबड़ ह�|

  
�न�कष�:

 i) सभी ग�द� रबड़ ह�|
 ii) कुछ रबड़ ब�ल ेह�|

 �दए गए �वक�प� म� से सही �वक�प का चयन कर�|
  

(A) केवल �न�कष� i तक� संगत है
 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है
 (C) या �न�कष� i या ii तक� संगत है
 (D) न ही �न�कष� i न ii तक� संगत है
 (E) दोन� �न�कष� i और ii तक� संगत ह�

  
 
(A) B - (Alternative 2 )

 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) E - (Alternative 4 )
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�ृंखला म� अगली सं�या �ात कर�|
 10, 23, 43, 89, 175, ?

 (A) 352 - (Alternative 2 )
 (B) 353 - (Alternative 3 )
 (C) 355 - (Alternative 4 )

 (D) 351 - (Alternative 1 )
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इस �� म� �भ� त�व� के बीच स�ब�ध कथन म� दशा�या गया है| कथन के बाद दो �न�कष� �दए गए ह�:
  

कथन: A = N ≤ L < Y < S > T 
 
�न�कष�:

 i) A ≤ L
 ii) L < T
  

�दए गए �वक�प� म� से सही �वक�प का चयन कर�|
 (A) केवल �न�कष� i तक� संगत है

 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है
 (C) या �न�कष� i या ii तक� संगत है
 (D) न ही �न�कष� i न ii तक� संगत है
 (E) दोन� �न�कष� i और ii तक� संगत ह�

  
(A) B - (Alternative 2 )

 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) C - (Alternative 3 )
 



(D) A - (Alternative 1 )
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पास ेके ��येक भाग पर 6 अ�र B, C, D, E, F और G अं�कत ह� जैसा �क �च� म� दशा�या गया है| अ�र E के �वपरीत भाग पर
कौन सा अ�र अं�कत है?

 

 (A) F - (Alternative 3 )
 (B) G - (Alternative 1 )
 (C) C - (Alternative 4 )

 (D) B - (Alternative 2 )
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�दए गए �वक�प� म� से सही �वक�प का चयन कर� जो एक पूण� वग� बना सकता है ( नीचे �दए गए 5 �च�� म� से 3) :
 

 (A) 1,4,5 - (Alternative 2 )
 (B) 2,3,4 - (Alternative 3 )
 (C) 1,3,4 - (Alternative 1 )
 (D) 1,3,5 - (Alternative 4 )
 

Question No.64 1.00
Bookmark     

द� गई आकृ�त से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाए जा सकत ेह�?
 



 (A) 9 - (Alternative 3 )
 (B) 6 - (Alternative 1 )
 (C) 7 - (Alternative 2 )

 (D) 4 - (Alternative 4 )
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�दए गए �वक�प� म� से कौन सा �वक�प द� गई �ृंखला क� अगली आकृ�त होगा?
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 4 )
 

(D)



 - (Alternative 3 )
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एक लड़क� क� फोटो क� ओर इशारा करत े�ए एक म�हला न ेकहा “वो मेरी दो�त थान ूक� बहन क� माँ के बेटे क� बेट� है|” थानू
का उस लड़क� से �या संबंध है?

 (A) क�जन - (Alternative 2 )
 

(B) मा ँ- (Alternative 3 )
 

(C) आंट - (Alternative 1 )
 

(D) नीस - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक कथन और उससे स�बं�धत दो �न�कष� i और ii �दए गए ह�| आपको कथन को स�य मानकर दोन� �न�कष� पर
�वचार और �नण�य करना है �क कौन से �न�कष� कथन म� द� गयी सूचना म� �कसी भी संदेह से परे ता�क�क �प से तक� संगत ह�|

  
कथन: रहीम ��केट मैच देख रहा है जो उस े�दलच�प लग रहा है|

  
�न�कष�:

 i) रहीम को ��केट पसंद है|
 ii) रहीम ��केट �टे�डयम म� है|

  
नीच े�दए गए �वक�प� म� से सही �वक�प का चयन कर�

 (A) केवल �न�कष� i तक� संगत है
 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है
 (C) या �न�कष� i या ii तक� संगत है
 (D) न �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 

 (E) �न�कष� i और ii दोन� तक� संगत ह�
  

(A) D - (Alternative 4 )
 (B) A - (Alternative 1 )

 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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इस �� म�, एक ग�ांश और उससे स�ब��धत एक कथन �दया गया है| ग�ांश को �यानपूव�क पढ़�  और उस पर आधा�रत कथन
का आंकलन कर�|

  
 
 
चाकु� और क� �चय� का उपयोग करत े�ए, दो �सी अ�त�र� या��य� न ेमंगलवार को सोयुज नामक अ�त�र� यान के एक



रह�यमय �छ� के आसपास के पदाथ� का नमूना �लया �जसे अंतरा��ीय अ�त�र� �टेशन म� रखा गया था मॉ�को के एक अ�धकारी
न ेसुझाया �क यह तोड़-फोड़ जान-बूझकर �कया गया भी हो सकता है| यान क� आ�खरी या�ा के दो महीन ेबाद अग�त म�
आईएसएस म� खड़े सोयुज़ अंत�र� यान म� 2mm के ��� के कारण होन ेवाल ेवाय ु�रसाव का पता लगाया गया| अ�त�र�
स�ब�धी एक सं�था रॉ�कॉसमॉस का कहना है �क �छ� के ऊपर लग ेइ�नुलेशन को काटकर उसके इद�-�गद� के पदाथ� का नमूना
लेना और उसके �थान पर नया इ�नुलेशन लगाना का उ�े�य यह पता लगाना है �क यह छोटा �क�त ुखतरनाक �छ� पृ�वी पर
�कया गया है या अ�त�र� म� �आ है| रॉ�कॉसमॉस �मुख न ेकहा है �क जाँच-पड़ताल म� �व�नमा�ण क� �ु�ट नह� पायी गयी है|

 अनुभवी अंत�र� या��य� को संघष� करना पड़ा ले�कन व ेअपन े�मशन म� कामयाब रहे| �पेसवाक से पूव�, अ�त�र� या�ी केवल
अ�त�र� यान के भीतर से ही �छ� का �नरी�ण करन ेम� स�म थ�| इसम� सबसे बड़ी क�ठनाई यह थी �क सोयुज अ�त�र� यान म�,
आईएसएस के ��तकूल, �पेसवाक के दौरान सुधार करन ेके �लए �डजाईन नह� �कया गया था और यान के बाहर अ�त�र�
या��य� के पकड़ने के �लए कोई रे�ल�ग भी नह� लगाई गयी थी|

 कथन: सोयुज अ�त�र� यान म� रह�यमय �छ� �व�नमा�ण क� �ु�ट के कारण था| 
  

�दए गए �वक�प� म� से उपयु� का चयन कर�
 A – कथन पूण�तः स�य है

 B – कथन स�भा�वत �प से स�य है
 C – कथन का �नधा�रण नह� �कया जा सकता 

 D – कथन पूण�तः अस�य है
  

(A) B - (Alternative 2 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) D - (Alternative 4 )
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द� गई आकृ�त म� �कतनी सीधी रेखाए ँह�?
 

 (A) 11 - (Alternative 1 )
 (B) 9 - (Alternative 2 )

 (C) 8 - (Alternative 3 )
 (D) 10 - (Alternative 4 )
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द� गई जानकारी को �यानपूव�क पढ़�  और स�बं�धत �� का उ�र द�|
 



 
8 दो�त, अन,ु बेनी, कैरी, डॉली, ईशा, �ेट, �ज�ान और हैरी एक साथ �फ�म देखन ेगए और उ�र क� ओर मुख करके आठ सीट�
वाली एक पं�� म� (ज�री नह� इसी �म म�) बैठे|

 i) �ेट �ज�ान के दाए ँसे छठ� सीट पर बैठा|
 ii) कैरी और अन ुएक �सर ेके पास बैठ� ले�कन व े�ज�ान और �ेट म� से �कसी क� पड़ोसी नह� थ�| 

 iii) बेनी कैरी के बा� ओर बैठ�|
 iv) हैरी डॉली के �नकट और अन ुके दाए ँसे �सरी सीट पर बैठा|

  
अन ुके दाए ँसे तीसरी सीट पर कौन बैठा?

  
(A) हैरी - (Alternative 4 )

 
(B) बेनी - (Alternative 3 )

 
(C) �ज�ान - (Alternative 1 )

 
(D) �ेट - (Alternative 2 )
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द� गई आकृ�त म� �कतन ेवग� ह�?
 

 (A) 10 - (Alternative 3 )
 (B) 12 - (Alternative 1 )
 (C) 16 - (Alternative 2 )
 (D) 13 - (Alternative 4 )
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�न�न पाँच� म� से कोई चार एक ख़ास ढंग से समान ह� और एक समूह बनात ेह�| कौन सा एक उस समूह से संबं�धत नह� है?
 QUY, LPT, JNR, EHK, MQU

 (A) QUY - (Alternative 4 )
 (B) EHK - (Alternative 2 )
 (C) LPT - (Alternative 3 )

 (D) JNR - (Alternative 1 )
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�दए गए कथन� को पढ़�  और �� का उ�र द�|



 
A4B का मतलब A, B क� मा ँहै

 A3B का मतलब A, B के �पता ह� 
 A5B का मतलब A, B का पु� है

 A7B का मतलब A, B क� पु�ी है 
  

नीच े�दए गए �कस समीकरण म� P को S क� मदर-इन-लॉ दशा�या गया है? 
  

(A) P4Q3R7S - (Alternative 3 )
 (B) P3Q3R3S - (Alternative 4 )

 (C) P3Q3R7S - (Alternative 1 )
 (D) P4Q4R3S - (Alternative 2 )
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���च� को पहल ेयु�म म� लाग ूतक�  का पालन करन ेवाल े�वक�प से बदल� Sky:Blue::Milk : ??
 (A) White - (Alternative 3 )

 (B) Solid - (Alternative 1 )
 (C) Melt - (Alternative 2 )
 (D) Liquid - (Alternative 4 )
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द� गई जानकारी को �यानपूव�क पढ़�  और स�बं�धत �� का उ�र द�|
  

8 दो�त, अन,ु बेनी, कैरी, डॉली, ईशा, �ेट, �ज�ान और हैरी एक साथ �फ�म देखने गए और उ�र क� ओर मुख करके आठ सीट�
वाली एक पं�� म� (ज�री नह� इसी �म म�) बैठे|

 i) �ेट �ज�ान के दाए ँसे छठ� सीट पर बैठा|
 ii) कैरी और अन ुएक �सर ेके पास बैठ� ले�कन व े�ज�ान और �ेट म� से �कसी क� पड़ोसी नह� थ�| 

 iii) बेनी कैरी के बा� ओर बैठ�|
 iv) हैरी डॉली के �नकट और अन ुके दाए ँसे �सरी सीट पर बैठा|

  
�ज�ान और कैरी के बीच कौन बैठा??

  
(A) अन ु- (Alternative 1 )

 
(B) डॉली - (Alternative 4 )

 
(C) ईशा - (Alternative 2 )

 
(D) हैरी - (Alternative 3 )
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�ृंखला म� अगली सं�या �ात कर�|
 11, 36, 86, 186, 386, ?

 (A) 786 - (Alternative 3 )
 (B) 790 - (Alternative 4 )

 (C) 780 - (Alternative 1 )
 (D) 782 - (Alternative 2 )
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एक ख़ास कूटभाषा म� य�द SINGER को TKOIFT �लखा जाता है, तब उसी कूट भाषा म� ACTOR को कैस े�लखा जाएगा?
 (A) BDUPS - (Alternative 1 )

 (B) CVETQ - (Alternative 4 )
 (C) BEUQS - (Alternative 3 )
 (D) CEVQT - (Alternative 2 )
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दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखन ेपर �न�न म� से कौन सा �वक�प �दए गए �� का उपयु� ��त�ब�ब होगा?
 

 (A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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�ृंखला म� अगली सं�या �ात कर�|
 31, 42, 55, 72, 91, ?

 (A) 120 - (Alternative 4 )
 (B) 114 - (Alternative 1 )
 (C) 116 - (Alternative 3 )

 (D) 115 - (Alternative 2 )
 

Question No.80 1.00
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�दए गए �� के �लए �वक�प� से उपयु� जल ��त�ब�ब का चयन कर�|

 

 (A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)

 - (Alternative 4 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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�न�न पाँच� म� से कोई चार एक ख़ास ढंग से समान ह� और एक समूह बनात ेह�| कौन सा एक उस समूह से संबं�धत नह� है?
 Banana, Brinjal, Carrot, Cabbage, Beans 

  
(A) Cabbage - (Alternative 4 )

 (B) Banana - (Alternative 3 )
 (C) Carrot - (Alternative 2 )

 (D) Brinjal - (Alternative 1 )
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द� गई जानकारी को �यानपूव�क पढ़�  और स�बं�धत �� का उ�र द�|
  

8 दो�त, अन,ु बेनी, कैरी, डॉली, ईशा, �ेट, �ज�ान और हैरी एक साथ �फ�म देखन ेगए और उ�र क� ओर मुख करके आठ सीट�
वाली एक पं�� म� (ज�री नह� इसी �म म�) बैठे|

 i) �ेट �ज�ान के दाए ँसे छठ� सीट पर बैठा|
 ii) कैरी और अन ुएक �सर ेके पास बैठ� ले�कन व े�ज�ान और �ेट म� से �कसी क� पड़ोसी नह� थ�| 

 iii) बेनी कैरी के बा� ओर बैठ�|
 iv) हैरी डॉली के �नकट और अन ुके दाए ँसे �सरी सीट पर बैठा|

  



�न�न म� से कौन पं�� म� सबस ेआ�खरी सीट पर बैठा?
  

(A) हैरी - (Alternative 1 )
 

(B) ईशा - (Alternative 3 )
 

(C) कैरी - (Alternative 4 )
 

(D) बेनी - (Alternative 2 )
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�ृंखला म� अगली सं�या �ात कर�|
 11, 22, 25, 50, 53, ?

 (A) 103 - (Alternative 2 )
 (B) 102 - (Alternative 1 )
 (C) 106 - (Alternative 4 )
 (D) 105 - (Alternative 3 )
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एक ख़ास कूटभाषा म� य�द FORTH को ULIGS �लखा जाता है, तब उसी कूट भाषा म� GUIDE को कैस े�लखा जाएगा?
 (A) IWKFH - (Alternative 1 )

 (B) TRFVW - (Alternative 4 )
 (C) TFRWV - (Alternative 2 )
 (D) IKWHF - (Alternative 3 )
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सही �वक�प का चयन कर� जो �दए गए �च� के �ा�प को पूरा करेगा|
 

 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)



 - (Alternative 1 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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�नद�श:
 नीच े�दया गया बार �ाफ़ तीन क�प�नय� X, Y और Z �ारा वष� 2001-2005 म� पेपर उ�पादन के आँकड़े (हज़ार म�) दशा�ता है|

 वष� 2001 म� क�पनी Z के उ�पादन और 2002 म� क�पनी Y के उ�पादन के म�य अंतर (हज़ार म�) �कतना है?
 

 (A) 5 - (Alternative 3 )
 (B) 4 - (Alternative 2 )
 (C) 6 - (Alternative 4 )
 (D) 3 - (Alternative 1 )
 

Question No.87 1.00
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सरल कर�:
 

 (A) 212 - (Alternative 4 )
 (B) 105 - (Alternative 1 )
 (C) 103 - (Alternative 3 )
 (D) 203 - (Alternative 2 )
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एक धनरा�श अं�कत, बाब,ू ���टो और डे�वड के बीच 5:4:3:2 के अनुपात म� बाँट� जाती है| य�द ���टो को डे�वड से Rs.111
अ�धक �ा�त होत ेह� तो बाब ूको �कतना �ा�त होगा?(�पय ेम�)

 (A) 424 - (Alternative 2 )
 (B) 444 - (Alternative 4 )
 (C) 434 - (Alternative 3 )

 (D) 414 - (Alternative 1 )
 

Question No.89 1.00
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एक ब�से म� 81 नोटबुक� का औसत भार 8.1 kg है| ब�से म� एक नई नोटबुक रख देन ेपर औसत 8.2 kg हो जाता है| नई
नोटबुक का भार �ात कर� (kg म�) |

 (A) 16.5 - (Alternative 3 )
 (B) 16.6 - (Alternative 4 )
 (C) 16.4 - (Alternative 2 )
 (D) 16.3 - (Alternative 1 )
 

Question No.90 1.00
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�नद�श:
 नीच े�दया गया बार �ाफ़ तीन क�प�नय� X, Y और Z �ारा वष� 2001-2005 म� पेपर उ�पादन के आँकड़े (हज़ार म�) दशा�ता है|

 



पाँच वष� म� �कस क�पनी का औसत उ�पादन सबस ेकम था?
 

 (A) X - (Alternative 1 )
 (B) Y - (Alternative 2 )

 (C) Z - (Alternative 3 )
 (D) इनम� से कोई नह� - (Alternative 4 )

 

Question No.91 1.00
Bookmark     

�कसी व�त ुको Rs. 305 म� बेचन ेपर �ई हा�न उसी व�तु को Rs. 641 म� बेचन ेपर �ा�त लाभ का 60% है| व�त ुका लागत
मू�य (Rs. म�) �ात कर�|

 (A) 425 - (Alternative 1 )
 (B) 431 - (Alternative 4 )
 (C) 429 - (Alternative 3 )

 (D) 427 - (Alternative 2 )
 

Question No.92 1.00
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एक अं�ेजी आधा�रत क�पनी क� समथ�न प�रयोजना म� 217 पु�ष और 217 म�हला कम�चारी ह�| सभी कम�चा�रय� क� औसत
उ�पादकता 69 कॉल ��त�दन है| एक पु�ष कम�चारी �ारा ��त�दन �ा�त क� गई औसत कॉल सं�या 69 है| एक म�हला
कम�चारी �ारा ��त�दन �ा�त क� गई औसत कॉल सं�या �या है?

 (A) 68 - (Alternative 1 )
 (B) 66 - (Alternative 3 )
 (C) 69 - (Alternative 2 )
 (D) 65 - (Alternative 4 )

 

Question No.93 1.00
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�कसी व�त ुका �व�य मू�य 10% और 20% क� �मागत छूट� के बाद Rs.1,548 है| य�द लागत मू�य अं�कत मू�य का 50% है
तो लागत मू�य (Rs. म�) �कतना है?

 (A) 1,065 - (Alternative 2 )
 (B) 1,055 - (Alternative 3 )
 (C) 1,075 - (Alternative 1 )
 (D) 1,045 - (Alternative 4 )

 



Question No.94 1.00
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सरल कर�:
 

 (A) 45 - (Alternative 3 )
 (B) 32 - (Alternative 4 )
 (C) 36 - (Alternative 2 )
 (D) 35 - (Alternative 1 )
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�न�न म� से कौन सी सं�या 24 से �वभा�जत करन ेयो�य है?
 (A) 126346 - (Alternative 2 )

 (B) 126336 - (Alternative 4 )
 (C) 127336 - (Alternative 3 )

 (D) 123446 - (Alternative 1 )
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एक धनरा�श च�वृ�� �याज दर पर 7 वष� म� दोगनुी हो जाती है| �कतन ेवष� म� यह अपन ेवा�त�वक मू�य से 8 गनुी हो जाएगी?
 (A) 21 - (Alternative 1 )

 (B) 22 - (Alternative 2 )
 (C) 23 - (Alternative 3 )
 (D) 24 - (Alternative 4 )
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�नद�श:
 नीच े�दया गया बार �ाफ़ तीन क�प�नय� X, Y और Z �ारा वष� 2001-2005 म� पेपर उ�पादन के आँकड़े (हज़ार म�) दशा�ता है| 

 



क�पनी X के उ�पादन म� वष� 2002 से 2005 तक ��तशत वृ�� �या है? (% म�- दो दशमलव �थान� तक पूणा�क)
 

 (A) 5.88 - (Alternative 2 )
 (B) 5.78 - (Alternative 1 )

 (C) 6.18 - (Alternative 4 )
 (D) 5.98 - (Alternative 3 )
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सं�या 54545 को 9 से �वभा�जत करन ेपर शेषफल �कतना �ा�त होगा?
 (A) 2 - (Alternative 1 )

 (B) 5 - (Alternative 2 )
 (C) 7 - (Alternative 4 )

 (D) 0 - (Alternative 3 )
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Rs.7,200 क� धनरा�श 11% ��तवष� के सामा�य �याज दर पर �नवेश क� जाती है, य�द 5 वष� बाद �ा�त रा�श का आधा भाग
शेयर मा�क�ट म� �नवेश कर �दया जाता है तो बचत रा�श �ात कर� (Rs. म�) |

 (A) 5,580 - (Alternative 1 )
 (B) 5,570 - (Alternative 3 )

 (C) 5,565 - (Alternative 4 )
 (D) 5,575 - (Alternative 2 )
 

Question No.100 1.00
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वगा�कार काँच के एक टुकड़े का कुल �े�फल 441cm2 है, �जसे एक मेज के ऊपर लगाया गया है| मेज के �कनार ेऔर काँच के
टुकड़े के �कनार ेके बीच चौड़ाई 11 cm है| मेज क� ल�बाई �ात कर�| (cm म�) 

 (A) 41 - (Alternative 2 )
 (B) 43 - (Alternative 4 )
 (C) 40 - (Alternative 1 )

 (D) 42 - (Alternative 3 )
 

Question No.101 1.00
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घनाभ क� ऊँचाई �या होगी, य�द 41√3cm के �वकण� वाल ेएक घन को �पघला कर घनाभ बनाया गया है �जसक� ल�बाई घन
क� भुजा के बराबर और चौड़ाई 20.5cm है? (cm म�)

 (A) 84 - (Alternative 4 )
 (B) 82 - (Alternative 2 )
 (C) 83 - (Alternative 3 )

 (D) 81 - (Alternative 1 )
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तीन सं�या� का योग 189 है| पहली सं�या का �सरी सं�या से अनुपात 2:3 है और �सरी एव ंतीसरी सं�या के बीच ये
अनुपात 3:4 है, �सरी सं�या �ात कर�|

 (A) 67 - (Alternative 3 )
 (B) 65 - (Alternative 2 )
 (C) 63 - (Alternative 1 )
 (D) 69 - (Alternative 4 )
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दो समान धनरा�शय� को 2 वष� के �लए च�वृ�� और साधारण �याज क� समान �याज दर� पर �नवेश करन ेपर उनके �याज का
अंतर Rs.126 है| य�द �याज का दर 6% ��तवष� है तो �नवेश क� गई धनरा�श �ात कर�| (Rs. म�)

 (A) 35,550 - (Alternative 4 )
 (B) 35,000 - (Alternative 3 )
 (C) 35,560 - (Alternative 2 )

 (D) 35,540 - (Alternative 1 )
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Bookmark     

एक खेत म� काम करन ेवाल ेलोग� क� सं�या 11% बढ़ जाती है और उनका ��त��� वेतन 11% घट जाता है| य�द प�रणामतः
कुल वेतन म� X% क� हा�न होती है, तब X का मान �ात कर�|

 (A) 1.20 - (Alternative 1 )
 (B) 1.23 - (Alternative 4 )
 (C) 1.22 - (Alternative 3 )
 (D) 1.21 - (Alternative 2 )
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X का मान �ात कर�:
 

 (A) 29 - (Alternative 4 )
 (B) 58 - (Alternative 3 )



(C) 27 - (Alternative 1 )
 (D) 42 - (Alternative 2 )
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मा�ट�न अपन ेवेतन का 13% ���दोष के �लए सं�था को, 12 % अनाथालय को, 14% शारी�रक �प से अ�म लोग� के �लए
सं�था को और 16% �च�क�सक�य सहायता के �लए सं�था को दान करता है| य�द वह अपन ेवेतन क� बची �ई रा�श �.18,225
को अपन ेमा�सक खच� के �लए ब�क म� जमा करता है तो ���दोष के �लए सं�था को दान क� गई रा�श �ात कर� (Rs. म�)|

 (A) 5,265 - (Alternative 1 )
 (B) 5,465 - (Alternative 3 )

 (C) 5,365 - (Alternative 2 )
 (D) 5,565 - (Alternative 4 )
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एक �कानदार को अपना उ�पाद Rs.1,254 म� बेचन ेपर 14% का लाभ होता है| वह रा�श �ात कर� जो उ�पाद के लागत मू�य
के आध ेके समान होगी| (Rs. म�)

 (A) 550 - (Alternative 2 )
 (B) 575 - (Alternative 3 )

 (C) 600 - (Alternative 4 )
 (D) 525 - (Alternative 1 )
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एक आदमी अपनी या�ा 5.5 घंट� म� पूरी करता है| वह आधी या�ा 20 kmph और बाक� आधी या�ा 30 kmph क� ग�त से
तय करता है| या�ा क� कुल �री �ात कर�| (km म�) 

 (A) 135 - (Alternative 4 )
 (B) 133 - (Alternative 2 )
 (C) 134 - (Alternative 3 )
 (D) 132 - (Alternative 1 )
 

Question No.109 1.00
Bookmark     

उपहार के एक ब�स ेम� 10 चू�ड़या ँह�, �जसम� 4 चू�ड़य� का औसत भार 68 �ाम है और बची 6 चू�ड़य� का औसत भार 69 �ाम
है| कुल चू�ड़य� का औसत भार �ात कर� (�ाम म�)

 (A) 68.6 - (Alternative 4 )
 (B) 65.6 - (Alternative 1 )

 (C) 66.6 - (Alternative 2 )
 (D) 67.6 - (Alternative 3 )
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एक ब�से म� तीन अलग-अलग �कार के पुरान े�स�के 3:5:7 के अनुपात म� ह�| पुरान े�स�क� का मू�य �मशः 1 �पया, 5 �पए
और 10 �पए ह�|य�द ब�स ेके �स�क� का कुल मान Rs. 2,058 है तो 10 �पए के �स�क� क� सं�या �ात कर�|

 (A) 177 - (Alternative 4 )
 (B) 167 - (Alternative 3 )



(C) 157 - (Alternative 2 )
 (D) 147 - (Alternative 1 )
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एक ब�ब �नमा�ता क�पनी ने पाया �क उसके कुल उ�पाद का 19% दोषपूण� है|य�द दोषर�हत उ�पाद� क� सं�या 1701 है तब
दोषपूण� उ�पाद� क� सं�या �ात कर�|

 (A) 399 - (Alternative 1 )
 (B) 396 - (Alternative 4 )

 (C) 398 - (Alternative 2 )
 (D) 397 - (Alternative 3 )
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147 लीटर के एक �म�ण म�, �ध और पानी का अनुपात 3:4 है| य�द यही अनुपात 3:5 हो जाए , तो �म�ण म� जल क� मा�ा
�ात कर�| (लीटर म�)

 (A) 23 - (Alternative 4 )
 (B) 21 - (Alternative 2 )
 (C) 22 - (Alternative 3 )

 (D) 20 - (Alternative 1 )
 

Question No.113 1.00
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एक फश� क� ल�बाई इसक� चौड़ाई का 125% है| य�द फश� का �े�फल 20m2 है, फश� क� ल�बाई और चौड़ाई का योग �या
होगा| (m म�)

 (A) 10 - (Alternative 4 )
 (B) 7 - (Alternative 1 )

 (C) 9 - (Alternative 3 )
 (D) 8 - (Alternative 2 )

 

Question No.114 1.00
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दो सं�या� का ल.स. 32 है और उनका म.स. 8 है|द� गई एक सं�या 8 है, �सरी सं�या �ात कर�|
 (A) 24 - (Alternative 2 )

 (B) 16 - (Alternative 1 )
 (C) 32 - (Alternative 3 )
 (D) 40 - (Alternative 4 )

 

Question No.115 1.00
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अनीता अपनी सामा�य से 9/10 ग�त से कुछ �र चलती है और सामा�य समय से 21 �मनट अ�धक लेती है| �लया गया सामा�य
समय �ात कर�| (�मनट म�)

 (A) 189 - (Alternative 3 )
 (B) 190 - (Alternative 4 )

 (C) 187 - (Alternative 1 )
 



(D) 188 - (Alternative 2 )
 

Question No.116 1.00
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अ�नल न े�� च म� 120 म� से 82 अंक, अं�ेजी म� 130 म� से 98 अंक, �पे�नश म� 70 म� से 28 अंक और जापानी भाषा म� 80 म� से
32 अंक �ा�त �कए| उसके �ारा �ा�त �कया गया कुल �ा�तांक ��तशत �या है?(%म�)

 (A) 54 - (Alternative 1 )
 (B) 58 - (Alternative 2 )
 (C) 60 - (Alternative 3 )
 (D) 62 - (Alternative 4 )

 

Question No.117 1.00
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एक ��� छा�ावास से कॉलेज के �लए 20 kmph क� ग�त से साइ�कल चलाकर जाता है और 3.5 �मनट क� देरी से प�ँचता
है| य�द वह 24 kmph क� ग�त से साइ�कल चलाकर 3.5 �मनट पहले प�ँचता है तो छा�ावास और कॉलेज के बीच क� �री
�ात कर�| (km म�)

 (A) 17 - (Alternative 4 )
 (B) 14 - (Alternative 1 )
 (C) 15 - (Alternative 2 )

 (D) 16 - (Alternative 3 )
 

Question No.118 1.00
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X = 0.45666666….. है, X का �भ� मान �ात कर�|
 (A) 421/900 - (Alternative 2 )

 (B) 411/990 - (Alternative 4 )
 (C) 411/900 - (Alternative 1 )
 (D) 431/900 - (Alternative 3 )

 

Question No.119 1.00
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105 m ल�बी एक रेलगाड़ी 54 kmph क� ग�त से चलन ेपर एक पुल 21 सेकंड म� पार करती है| पुल क� ल�बाई �ात कर�|
(मीटर म�)

 (A) 215 - (Alternative 3 )
 (B) 205 - (Alternative 1 )
 (C) 220 - (Alternative 4 )
 (D) 210 - (Alternative 2 )
 

Question No.120 1.00
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सरल कर�:
 

 



(A) 68 - (Alternative 3 )
 (B) 38 - (Alternative 4 )
 (C) 64 - (Alternative 1 )
 (D) 128 - (Alternative 2 )
 




